«Кадет-это звучит гордо»
[bookmark: _GoBack]В 2020 году в школе № 1 г. Киренска состоялось важное событие-открылся специализированный класс «Спасатель». Мальчики и девочки 6 класса стали первыми кадетами не только нашей школы, но и всего района. 
Открытию кадетского класса в нашей школе предшествовала большая организационная работа: разработана нормативно-правовая база, составлен примерный учебный план, организована встреча начальника Управления образования Оксаной Петровной Звягинцевой с Евгением Ивановичем Гоголевым, заместителем руководителя Главы Управления МЧС России по Иркутской области, отработано расписание с Дмитрием Анатольевичем Малковым, начальником пожарно-спасательной части, куратором нашего класса. 
Помним прием в кадеты, на лицах ребят – гордость, ответственность, строгость. Клятва кадета звучит торжественно и проникновенно.  Прием в кадетский класс осуществлялся с согласия родителей (законных представителей) учащихся без специального отбора. Особую благодарность хотелось бы высказать родителям учащихся за их понимание и поддержку.
Рабочий день кадетского класса включает в себя обычные школьные уроки и вторую половину дня. Занятия с кадетами проводятся в строгом соответствии с распорядком дня, где предусмотрены: внешний осмотр, уроки согласно учебного плана, занятия по интересам и специальная подготовка. Специальная подготовка включает в себя занятия строевой, изучение основ аварийно-спасательного дела, пожарной безопасности, гражданской обороны, начальной военной подготовки, оказания первой медицинской помощи. На занятиях неукоснительно выполняется приветствие учителя в виде рапорта, поддерживается порядок и организованность. В школу кадеты обязаны прибывать подготовленными и в военной форме одежды.  Такая организация учебного процесса способствует повышению успеваемости, развитию творческих способностей, расширению кругозора, профессиональной ориентации учащихся и позволяет эффективнее отслеживать нарушения в поведении, успеваемость, помогать в трудных жизненных ситуациях.
 В рамках работы по ориентации «Спасатель» у кадетского класса нашей школы сложились добрые и деловые отношения со своими шефами ─ Д.А. Малков, начальник Пожарной Спасательной части №39 г. Киренска, А.О. Кузьмин, государственный инспектор по маломерным судам Киренской группы патрульной службы. Ценно то, что специалисты практически могут показать все свои умения и навыки, а также привить их нашим кадетам.
 Деятельность кадетского класса неразрывно связана с жизнедеятельностью области, района, и школы. Наши кадеты в течение учебного года участвуют в большом количестве гражданско – патриотических мероприятий, в которых задействованы взрослые и дети. Учащиеся кадетского класса совместно с педагогами и родителями ежегодно участвуют в областном конкурсе исследовательских работ имени Н.И. Белобородова в кадетском корпусе им. П.А. Скороходова «Во Славу Отечества», занимая призовые места (Карелина Анна, диплом призера,2022). Кадет Карелина Анна также стала одной из немногих участников окружного конкурса на лучший очерк ко Дню защитника Отечества «Есть такая профессия – Родину защищать, организованного Управлением Генеральной прокуратуры Российской Федерации в Сибирском федеральном округе. Кадет Сыкчина Ева стала серебряным призером VII Слета лучших кадет- классов МЧС по Иркутской области по теме «Я в кадеты бы пошел!». В этом учебном году команда кадет приняла участие в региональной тематической игре по пожарной безопасности: «Безопасность – это важно!» и другие.
Особенно запомнилась нашим кадетам экскурсия на аэродром г. Киренска и встреча с членами географического общества, посвященная 80 – летнему юбилею легендарной трассы «Аляска – Сибирь». Сколько интересного и полезного узнали наши мальчишки и девчонки.
Приоритетным направлением в воспитании кадетов является духовно-нравственное воспитание – к основам духовности ребята прикасаются на уроках литературы, истории, киноуроках, активно участвуют в интеллектуальной игре –викторине «Своя игра. История церковных праздников», посещают экскурсии в музей, православный храм, библиотеку, принимают участие в спектаклях («Александр Невский», 1 место в межрайонном конкурсе) и тематических вечерах.
Приобретение физических и профессиональных навыков позволяет учащимся кадетского класса лидировать среди своих сверстников в соревнованиях и конкурсах, они - ежегодные победители или призёры районной военно-спортивной игры «Зарница». Отличную строевую выправку, великолепный внешний вид показывают наши ребята на парадах, шествиях, построениях в честь знаменательных дат, куда их всегда приглашают.
 Активно участвуя в общественной жизни социума, учащиеся   кадетского класса приобретают любовь и уважение киренчан. Кадеты шефствуют над участниками и ветеранами войны и труда. В этом году началось «турне» наших кадет по школам района. Ребята совместно с Александром Олеговичем Кузьминым рассказывают о безопасности в повседневной жизни. Дети с удовольствием слушают кадет, задают вопросы и просят сфотографироваться с ребятами в форме, как они говорят, и примерить оранжевый берет!
О кадетском движении в школе можно говорить очень много. Было масса интересного, были радости и поражения, взлеты и падения. И можно выразиться одной фразой ─ кадетское движение в нашей школе состоялось! Особую благодарность выражаем классным руководителям Елене Геннадьевне Горячевой и учителю русского языка и литературы Инне Владимировне Мозалевской.
Хочется отметить активное участие в реализации данной идеи руководства Киренского района, в том числе администрацию Киренского района, Управление образования благодаря их помощи для кадет была пошита военная форма одежды. Участвуя в конкурсе по отбору ОО на поставку оборудования для школ, «Единая Россия» и Управление образования выделили денежные средства для оснащения кабинета ОБЖ. Были приобретены макеты АК, грат, противогазы ГП ─ 7, цифровая лаборатория, робот тренажёр комплект мультимедиоборудования по ПДД и многое другое.
В 2024 учебном году мы выпустили кадетов.  И мы с уверенностью можем сказать о том, что целенаправленная воспитательная работа в течение трех «кадетских» лет сделали из вчерашних шестиклассников стройных, подтянутых, крепких телом и духом парней и девушек. Набран новый кадетский класс – ПЯТИКЛАССНИКОВ!
У наших ребят все еще впереди, но мы точно знаем, что годы, проведенные в кадетском классе, не пройдут даром и навсегда останутся в памяти. 
Теперь у школы есть свой неповторимый облик, родители будущих кадет просят открыть новый кадетский класс и мы гордо говорим - готовы!
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